

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num 8103 ALICANTE Lunes 25 de Marzo de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

Gestos y muecas de Madrid

Un centenario más

El "sonsoniche" de ahora y la información de 1908

Por ROBERTO CASTROVIDO

Hay alguna paridad entre el proyecto de ley de publicidad presentado a las Cortes por el Gobierno de la República y el proyecto adicional a la ley de explosivos presentado en 1908 por el Gobierno de la monarquía presidido por don Antonio Maura y Montaner. Contra el terrorismo dinamitero iba enderezado el de Maura; contra la libertad de la Prensa y en favor de la autoridad y del orden va encaminado el presentado por el señor Vaquero y patrocinado por «El Debate» y Acción Popular, cuyo «leader» preside la Comisión correspondiente.

Para combatir el terrorismo y evitar los crímenes terroristas adicionó Maura a la ley de explosivos votada en tiempo de Cánovas preceptos considerados por Moret, Canalejas, Melquíades Álvarez, Lerroux, Sol y Ortega, Azcárate, Suñer, Carner, Hurtado, Emilio Iglesias, Manuel Bueno, Luca de Tena, Moya, Francos Rodríguez, Leopoldo Romeo contrarios a las libertades de conciencia, de Prensa, de reunión, de Asociaciones. Se facultaba al Gobierno a clausurar escuelas anarquistas, a cerrar centros en los cuales se urdieran crímenes terroristas y a suspender los periódicos que excitaran a la comisión de crímenes terroristas e hicieran la apología de criminales de esa índole.

Como era una amenaza para todos la persecución de los anarquistas, combatieron el proyecto, llamado de terrorismo, los liberales dinásticos, los republicanos, los socialistas y casi toda la prensa.

Reunidos los periodistas nombraron una Comisión de defensa a primeros de mayo formado por estos ilustres compañeros: Miguel Moya, Torcuato Luca de Tena, Francos Rodríguez, Fernando Soldevilla, Bueno, Daniel López y Augusto Vivero. Este Comité trabajó por que la Comisión parlamentaria (la del Congreso, pues el Senado ya había aprobado el proyecto, tenazmente combatido por los senadores liberales y por el republicano don Juan Sol y Ortega), abriera una información pública.

La abrió aquella Comisión conservadora-maurista (cavernícola, diríamos ahora) que presidia don Francisco Bergamín y ante ella informaron desde el día 13 al 22 de mayo de 1908 los señores Romeo, Nido Segalera, Meléndez Pallarés, Niembro, Rocamora, Catalina, García Cortés, Fernández (don Julián), del Río, Augusto Barcia, Manuel Bueno, Gómez de la Serna (don Javier), Méndez Bejarano, Santillán (Ignacio), de la Torre (Félix), Armiñán (Luis), Díaz Valero, Grandmontagne, Rivas Muñoz, Fischer, Iglesias (Pablo), Ruiz de Grijalva, Diezistas (Emiliano), Valentí Camp, Barriobero, Palau y el gran Costa. Todos estos hablaron en contra; en pro sólo se expresaron dos señores: el conde de Santa María de Pomés y don Pedro González Blanco.

De la emoción que causó la presencia de Costa, que entró en el salón de conferencias del Congreso, donde se celebraba el acto, del brazo de Luis Morote, y del efecto de su discurso recordan, seguramente, mis lectores.

Maura atendió a la opinión y echó extramuros, según su frase, el proyecto.

El de la ley de publicidad o Estatuto de Prensa es muchísimo peor que el de terrorismo.

Va contra todos, mientras que aquél se limitaba a cercenar los derechos de los terroristas. Es una ley ordinaria para siempre; no es, como la proyectada por Maura, accidental, excepcional, pasajera.

De la ley de publicidad mejor que de la llamada de terrorismo, se puede decir que de aquel proyecto dijo don Melquíades Álvarez:

«Hace —dijo— a la Prensa víctima de esclavitud ignominiosa, sometiendo al capricho de los gobernantes.

Indirectamente, por extensión arbitraria de sus preceptos, esclavizaría toda la Prensa aquel proyecto; éste tiene directamente a esclavizarla.

Y contra tamaño, anticongresional, antiliberal y antirepublicano desahucio se impide la celebración en Madrid de una asamblea de periodistas y de la Comisión, manguoneada por Gil Róbles y Lucía, el director del «Diario de Valencia», se opone a conceder información pública.

Para hacer la ley de publicidad son-

soniche!
Esta palabreja pertenece al léxico de germania. Significa silencio, quiere decir ¡chitón! y era muy recomendada por los héroes de la jácara y romance a los que se atormentaba para que declararan y siguie usándose en la jerga carcelaria.

En el barrio chino de Barcelona no chocará oír; sorprende en labios de parlamentarios y en resoluciones de autoridades republicanas.

Ni asamblea de periodistas, ni información pública. Ante el proyecto de Estatuto de Prensa, ¡sonsoniche!

Es una variante del antiguo «Con la Inquisición, chitón!»

Roberto CASTROVIDO

LEA USTED EL LUCHADOR

Banquete de despedida a don Emilio Aramburu

Ayer tarde, organizado por la Asociación Provincial de Veterinarios, se celebró el banquete con que se obsequiaba al hasta ahora Inspector Provincial Veterinario de nuestra provincia, don Emilio Aramburu Ibáñez, con motivo de haber sido ascendido a Consejero general del Consejo Superior Pecuuario.

Se tenía el propósito de que el acto consistiera solamente en una comida íntima, con objeto de sentarse a la mesa con el señor Aramburu, quienes con tan excelente jefe habían trabajado en pro de los intereses pecuarios provinciales, pero la dilatada esfera de relaciones con que el señor Aramburu se ha rodeado en Alicante hizo fracasar este deseo, y con él ocuparon los comedores de Samper, además de sus compañeros, numerosos amigos.

Transcurrió el acto fraternalmente, haciéndose votos por que no se enfríen tan estrechas relaciones, y lamentándose que tenga el señor Aramburu que ausentarse de nuestra ciudad.

Esta mañana, en el rápido, acompañado de su distinguida familia, ha marchado a Madrid, donde ha fijado su residencia nuestro estimado amigo el doctor Aramburu Ibáñez.

Contestando a los maestros del plan 1934

La Comisión alicantina de Maestros sin colocación del plan 14, ha recibido del señor Ministro de Instrucción Pública el siguiente telegrama, como contestación al que esta Comisión le envió, el día 16 del presente mes, en pro de los cursillos generales de perfeccionamiento.

«Recibo telegrama, tomo nota sus deseos. Ministro Instrucción Pública.»

Unos marineros de Santa Pola pescan en aguas de Tabarca dos lobos marinos

Ayer tarde la gente que paseaba por el muelle de costa tuvo ocasión de admirar dos animales raros que exhibían unos pescadores de Santa Pola tripulantes del laúd «Mascota». Al lado de la embarcación en un bote lleno de agua había dos animales que coleteaban violentamente queriendo desasirse de las amarras que los sujetaban.

Tienen los cetáceos todo el aspecto de focas pero los marineros dicen que son dos lobos de mar. Son largos, y a juicio de los que los pescaron deben pesar treinta o treinta y dos metros y a juicio de los que los pescaron deben pesar treinta arrobas cada uno.

Dicen que la noche anterior salieron a pescar desde la isla y se vieron rodeados de animales de esta misma especie de los que hay una gran cantidad en aquellas aguas, debiendo tener su guarida por aquellas rocas. Para defenderse de ellos más que para pescar los trabajaron tirando las redes y lanzando algún arpon y logrando izar estos dos ejemplares que son magníficos.

Ayer tarde los pescadores estaban en un bote cuando se les presentaron en los parques zoológicos de Madrid y Barcelona para ofrecer la venta de los dos ejemplares.

El «llop marí», que es como los tabarquinos llaman a este pez, es de antiguo conocido por estos mares. Tanto es así que la isla de Tabarca tiene al Sur una gruta que se interna unos cien metros por el subsuelo de la población, llamada la «Cova del Llop Marí». En esta cueva penetran las aguas del mar. Y a favor de ellas embarcaciones de poco calado. Esta caverna se denomina del «Llop Marí» por que en ella se refugió este pez, de gran tamaño y ferocidad, de cuerpo liso y viscoso, y cuya boca está armada de dientes irregulares y muy agudos. Los tabarquinos, marineros muy valerosos, aprovechando la lobreguez de la noche, penetran en la gruta, y con anzuelos y arpones logran pescar al lobo marino, anidado en aquel cavernoso lugar.

La Cueva del Llop Marí es de aspecto fantástico, maravilloso: Las es-

de ayer a hoy los enemigos de Azafía han procurado sacar fuerzas de flaqueza. Ya anoche intentaron recobrar el estúpido en que les dejó el inmovilizado discurso del ex presidente del Consejo, y hoy, en sus periódicos fingían una victoria de sus tesis. En lo que no están de acuerdo es en quien fué el vencedor. Unos suponen desecha la argumentación de Azafía por la intervención habilidosa de cierto Cicerón tartamudo. Otros coñocan los laureles sobre la asimétrica cabeza de Samper, y hasta se atribuyen virtudes polémicas al verbo asimétrico y pedregoso de Don Diego Hidalgo.

En este ambiente de torpe simulación ha comenzado la sesión de esta tarde con un ditirambo al juez Alarcón y un ataque, que pretendía ser desdenoso, para los conocimientos jurídicos de Azafía. Lo a diatriba que han corrido a cargo del ministro de Justicia, en cuyo honor han batido estrepitosas palmas, todos los cedistas, todos los agrarios, los monárquicos de las dos ramas y algunos lerrouxistas.

Moutas ha abandonado hoy, desde el primer momento, su sedicente objetividad para arrojarle contra el acusado con furia carnívora. Pero como gladiador, es poco temible el cavernícola asturiano, que, además, esgrime una espada hecha con recortes de libelos monárquicos. Eso, cuando trataba de denigrar a Azafía, políticamente. En cuanto a pruebas respecto al alijo de armas, Moutas las ha buscado en los panfletos de los integristas portugueses y en confidencias anónimas, que se ha visto forzado a desmentir un diputado cambaio.

En idéntico patrón que Moutas se ha inspirado Goicoechea con la agravante de sus frascadas chirles, que él se esfuerza en hacer pasar por apóstrofes.

Un acto de cordialidad republicana

Mañana, a las nueve y media de la noche, en el local del Circolo Izquierda Radical Socialista, San Vicente 19, 1.º, se celebrará un comida íntima de confraternidad republicana, a la que asistirá —aprovechando una breve estancia en Alicante— el ilustre ex ministro don Juan Botella Asensi.

Al acto han sido invitados todos los partidos y círculos netamente izquierdistas que aceptan como ideario mínimo el de la República del 14 de abril.

El precio de las tarjetas para asistencia a dicha comida es de 8 pesetas, rogando a los correligionarios que deseen asistir se apresuren a retirárselas en la repostería de dicho círculo, pues dada la limitación de plazas, por las pocas dimensiones del local, no podrán despacharse más de cincuenta.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

demostraciones. Con estas ingeniosidades romas y con afirmaciones enfáticas de las Constituyentes en que veía malparada la causa de los ignacianos y lanzaba retenciones y sugería posibilidades delictivas con tan mala fortuna como cuando atacó a Indalecio Prieto utilizando un telegrama de sospechosa procedencia. Pero si quiera entonces se presentaba descaradamente como partidario agraviado. Hoy se había puesto la máscara del juez.

Digno remate de esta sesión de antología ha sido el discurso de Lerroux. El viejo jefe radical tenía también una obsesión: convencer a todos de que no aspiraba a cobrarse, desde una posición aparentemente ventajosa, aquel flagelo que le derribó del banco azul el 3 de octubre de 1933. Para lograrlo, Lerroux mezclaba palabras de comisaría y anhelos favorables para Azafía entre párrafos animados de una intención sañadamente combativa.

Se dirigió, a veces, al jefe del Gobierno en tono de vehemencia protectora; otras lo daba como aniquilado; de pronto, viéndole liso después de una persecución feroz; reaparecía en Lerroux el antagonista de la tarde famosa. Todo para no decidirse ni aún a hacer el gesto de Poncio Pilatos: «¿Ahí os lo entrego?»

El acusado ha renunciado a ampliar su defensa. «¿Para qué? La decisión estaba tomada ya. Hasta los nacionalistas vascos habían anunciado entre equívocos y bizantinismos, que votarían la proposición acusatoria de Goicoechea. Como éste la ha retirado, habrán aceptado la de Moutas.

Después de la votación, la contraapoteosis en los pasillos. Pero, moral y políticamente — el litigio quedó resuelto ayer. No tardaremos en comprobarlo.

Isaac ABEYTUA

Madrid, 21 Marzo.

Musicales

TRIO DE LA CORTE DE BELGICA

La perfecta unidad de sonido, una apretada inteligencia ejecutiva es la base que sustenta el prestigio de este admirable Trio de la Corte de Bélgica. Pura de sonido en los tres instrumentos y que acaso se destaca más en el violín, aunque, como ya he dicho, es unánime la inteligencia de dicción en los tres artistas. Dentro de la diferencia que se evidencia, lógicamente, entre ellos, hay si nembargo la dulce homogeneidad del sonido. Esta perfecta dicción se obtiene por el constante estudio, por la apretada sensibilidad que ofrecen entre sí los temperamentos de los concertistas.

En el «Trio en do mayor», de Brahms, que ocupaba toda la primera parte del programa, ya demostraron los señores Bosquet, piano, Dubois, violín y Dambois, cellista, el dominio de sus instrumentos y la justeza de su dicción. Luego en «Tres piezas», de Poot, y en «Dos piezas», de Goossens, se saborea mejor la dulce interpretación, a toda precisión y lujo de detalles, de este admirable Trio de la Corte de Bélgica, que anoche actuó en el Principal, en concierto de la Asociación de Cultura Musical.

Preparada así la expectación del oyente se llega, en la tercera parte, al Trio en si bemol, de Beethoven, en cuyo andante cantable, se exalta la radiante interpretación después de haber

pasado por el scherzo, golosina del espíritu, servida por los artistas belgas a todo sabor de su arte.

En los dos últimos tiempos de la obra beethoveniana, como antes en «Elegía» y «el molino de agua», de Goossens, tornan los intérpretes a prodigar el dominio de su técnica y a exaltar las bellezas que están gustando. Esta afinidad de sutilezas de dicción es hija del constante estudio de conjunto a que se someten estos tres artistas. Flexibilidad de sensibilidades y virtuoso mecanismo, en apretado haz de discos de arte; esto ofrece el Trio de la Corte de Bélgica, acogido el sábado en la tarde por los socios de la Cultural con sinceros y cálidos aplausos.

Rotundo éxito ha obtenido en Alicante este Trio de Bélgica, continuación de la triunfal carrera mundial que sigue.

Dimite un alcalde POR NO QUERER QUE SE NOMBREN MAS EMPLEADOS MUNICIPALES

Pontevedra, (teléfono). — El alcalde Marín ha presentado la dimisión de su cargo por no estar conforme con el exagerado número de nombramientos de empleados que hace el Ayuntamiento aumentando los gastos de personal. El Alcalde Ezequiel Masoni está recibiendo felicitaciones por su proceder, y además la expresión del reconocimiento de su labor beneficiosa en pro del vecindario.

ESCUELA DE DERECHO

Preparación para oposiciones a Notarías, Registros, Abogados del Estado, Carreras Judicial y Fiscal, Secretarías Judiciales, y, en general, para todas aquellas que requieran título de Abogado.

PROFESORES

Director, don Mariano Castaño Mendoza, Abogado y Notario, don Carlos de Leguina y Juárez, Abogado del Estado, don Ricardo de las Cuevas y Cortés, Abogado del Estado, don Adolfo de Miguel y Garcilópez, Abogado Fiscal.

Secretario, don Jaime Pomares y Perlasía, Abogado.

Apertura de las clases en primer día de Abril próximo. Matrícula limitada. Para inscripciones e informes al Secretario, Almirante 22 principal, Alicante.

Don Alvaro o la fuerza del sino

El día 22 de este mes de marzo, se ha cumplido un siglo del estreno, en Madrid, en el teatro del Príncipe, de «Don Alvaro o la fuerza del sino», el famoso drama romántico del Duque de Rivas.

Llega esta obra a su primer centenario, coincidiendo con la ferviente recrudescencia de apoteósica admiración y pleitesía a Lope de Vega. Es probable que tal coincidencia haga olvidar la celebración de un acontecimiento de tan gran trascendencia como el que supone la iniciación briosa del teatro romántico español; como si la Fatalidad, la inexorable deidad griega, hubiera cercado de un resplandor deslumbrante al Fénix de los Ingenios —brillo que hasta su mirada lo despedía, al decir de sus apologistas contemporáneos—, que impidiera acusar su relieve a figura alguna junto al elegido de los dioses. Del influjo de tan cruel y despiadado don, algo podría hablar, si viviera, aquel desgraciado albañalero de sonrisa amarga como la tuerca, que se llamó Cervantes.

Quizás se incurra en inexactitud y se cometiera injusticia, al consignar que el triunfo rotundo del romanticismo en el Teatro español, con el estreno de «Don Alvaro», fué precedido de aquellos conatos de rebelión contra el neoclasicismo que se llaman «La conjuración de Venecia» y «Macías», de Martínez de la Rosa y Larra, respectivamente. Floración prematura, en un ambiente hostil a su fructificación, víctima de un soplo de aquellos países de clima glacial, poblado de quiméricos seres de sangre fría, cuyo conocimiento debemos principalmente a los borbotones, soplo que bastó para arrancarla del árbol y esparcirla a los cuatro vientos como trémulas alas de mariposas.

Pocas figuras de la literatura sufrieron más radical evolución que el corodado autor de «Don Alvaro». Su ágil caminar por los artificiales prados y florestas, en los que Filis y Amarilis dejaban oír las azucaradas y ramplones melopeas de sus rebeldes, o ante las perspectivas de una teatralidad de tapiz Le Brun, donde los héroes míticos de casco arbitrario y cíamide enconfiada de cañutillo y lentejuela decían atisnantes y enfáticos parlamentos, le hizo desembocar en la vida, en sus pasiones ásperas y humanas, expresadas con el verbo cálido que escapa por la boca como un chorro de vapor ardiente producido por el quemar de la sangre en las venas, sin que la belleza de la frase ni la expresión y limpidez de la imagen, empequeñezcan ni alimbaran el pensamiento; del mismo modo que no le quita flexibili-

dad, dureza ni viril fisonomía a la espada, las incrustaciones de oro y plata de su hoja.

La impresión recibida por el buen público de la entonces Corte, estragado por largos años de chupetear el empalagoso caramelo cuyo principal reectante, fué Boileau, no fué, ¡claro está!, de la intensidad de la causada en París por el prólogo de «Cromwell» y mucho menos por el voto a «Marión de Lorme», pero aunque no estuviera aquella noche del veintidós de marzo de mil ochocientos treinta y cinco, en el teatro del Príncipe, Gautier chillando como un energúmeno, si la sensación fué suficientemente grande para que los espectadores comprendieran que bajo los tacones de las botas del indiano bizarro, donde las espuelas sonaban a triunfo, quedaba hecho añicos, un mundillo de figuras de pasta cuajadas de arrumacos y purpurinas.

La representación de «Don Alvaro» (del que afirma Fitzmaurice Kelly es el Teatro romántico español lo que el «Hernani», Hugo, al Arte francés), rea- turado, y he aquí lo providencial y misterioso de su coincidencia cronológica con el centenario de Lope de Vega, la tradición y la enjundia del Teatro de nuestro siglo de oro, saltando, eso sí, bien recogida la española capa para no salpicarla, las pastoriles y estancadas lagunas que persistieron durante un siglo de inconcebible aberración estética.

Como ha sucedido con toda producción del ingenio que ha llegado a ocupar un lugar preeminente en la administración humana, acerca del célebre drama romántico se han elaborado las más sutiles, y también las más peregrinas, exégesis; escudriñando, analizando, mirando y remirándolo en todos aquellos aspectos de la actividad de que es susceptible el espíritu; principalmente en aquello que puede rozar lo dogmático o confesional: desde el fatalismo griego, con la imprescindible apelación al «Edipo», hasta la más pura moral y ejemplaridad cristiana, pasando de camino por los arenales arábigos, a todo ha dado pábulo lo esotérico del «Don Alvaro».

Obra que tiene indudablemente en su abono, además de la universalidad de sus pasiones, de su significación histórico-literaria y de la belleza de su forma, sonoros versos dignos de Calderón o de Moret, el ser eminentemente española. Suma y compendio de la fauna de esta península, que tiene topográficamente la forma de una piel de ternero, así como su dureza y tenacidad... a pesar de los pesares.

Pedro BARRAGAN

Grandioso mitin republicano en Alcoy

Trascendental discurso del exministro señor Botella Asensi

Día de exaltación de la fé republicana el domingo da ayer en Alcoy. Las ansias de unión entre los republicanos de izquierda que como un clamor se alza de abajo arriba, quedaron evidenciadas de patente manera con las palabras pronunciadas por destacadas personalidades del campo político alicantino. Alicante selló con uno de sus núcleos más importantes, el industrial Alcoy, el pacto de solidaridad en la lucha por reconquistar las libertades aherrajadas.

Y se dió el grito como una consigna que correspondía a dos pueblos esencialmente liberales de «No más sangre».

Observando el resurgir esperanzador del Alcoy republicano, parecía adelantarse el nuevo 14 de abril —magnificado— que hoy semejaños un lejano horizonte.

El amplísimo Teatro Calderón se hallaba abarrotado de público presentado un aspecto que imponía. Se calcula en muchas más de tres mil las personas que en él encontraron acomodo. Así y todo aún hubo necesidad de permitir el estacionamiento de numeroso público en pasillos.

Concurrieron al acto representaciones del partido I. R. S. de varios pueblos comarcanos, y representaciones de los partidos de izquierda de la localidad. Para ver en definitiva quien vence

Fué ofrecida la Presidencia del acto al Alcalde del Ayuntamiento suspendido de Alicante, y el señor Carbonell Santacruz aceptó la delicadeza que para con él y su partido se tuvo.

PALABRAS DE DON LORENZO CARBONELL

Fué objeto el señor Carbonell de delectantes muestras de simpatía y adhesión.

En lengua vernácula tras evocar diferentes pasajes de su vida transcurridos en Alcoy, de donde dice que es toda su familia, se congratula de éste acto y manifiesta sus vivos deseos de que se llegue a una unión entre los republicanos izquierdistas, para salvar a la República de la crítica situación en que sus enemigos, al apoderarse del Gobierno, la han hundido.

Fué ovacionado constantemente.

HABLA DON JOSE MIRA

El distinguido abogado alcoyano don José Mira Pérez, concejal del Ayuntamiento suspendido de Alcoy refirió a la vida municipal alcoyana gloriosando la gestión de la Corporación a que pertenece y dirigiendo acres censuras a la Gestora actual que ha sido elevada al Ayuntamiento sin un programa a reabrir los partidos de izquierda de la localidad para ver en definitiva quien vence

al otro aliado. Fué muy aplaudido por su brillante discurso.

DON MANUEL CONCHO

Alude a la unión de los republicanos, que considera imprescindible para impedir los propósitos del «paquete con trucas de Honor llamado Gil Robles» de convertir a España en una inmensa sacristía.

Dice que a las derechas interesa arruinar el agro español, con lo que en consecuencia se quebranta la economía nacional, por que así conviene a los latifundistas que en ellas se cobijan.

Termina tras brillantes párrafos, arregando a las masas republicanas para que pulvericen a la reacción, siendo aplaudidísima su oración.

EL DOCTOR ESTELLES SALARICH

Recuerda que en los primeros tiempos de la República, muchos de los intelectuales como José Ortega y Gasset se dedicaban a dirigirse duros ataques y advierte que estos mismos ahora silencian lo que está pasando. «Es qué—pregunta—tan perfecta encuentran ahora a la República que nada dicen contra sus dirigentes?»

Considera que no hay que anhelar una República quieta, sino que se debe trabajar por una República siempre en movimiento que labore, y progrese incesantemente hasta la consecución de la verdadera justicia social.

DISCURSO DE DON JUAN BOTELLA ASENSI

Al adelantarse a la tribuna el exministro de Justicia, el público en pie le tributa una clamorosa ovación.

Comienza diciendo que lo que está pasando actualmente en España no solo es para no creerlo, sino que ni siquiera es para soñarlo. Se da el caso de que tenemos una República gobernada por un Gabinete en el que hay ministros carlistas y tradicionalistas, ministros de los jesuitas —los de la C. E. D. A.—, ministros del Vaticano —los agrarios— y ministros que si fueron republicanos —los radicales— han querido olvidar que lo fueron, mientras que los que trajeron la República han sido desahuciados y se les persigue con saña calumniándoles.

Hablando de administración municipal enaltece la gestión de los Ayuntamientos del 12 de abril de Alcoy y Alicante, que han dado un ejemplo de moralidad y honradez que jamás se había presentado en España. Dice que el programa de los actuales gestores del Municipio alcoyano se condensa en un punto: hacer la procesión de San Jorge. Pero en Alcoy será republicano hasta San Jorge, y nada conseguirán. Y no digo —agrega— que serán también republicanos los radicales, los frailes y las beatas, porque a esos ni convertidos los queremos.

Se refiere a la calumnia levantada contra ilustres personalidades del Gobierno provisional con el pretexto del alijo de armas, y lo califica de bochornoso, considerando que quienes contrabandean son las derechas, con los votos. Habla de las elecciones del 19 de noviembre del 33 considerando estas Cortes facciosas y producto de la traición de un ministro de la Gobernación que fué impuesto al Gobierno de centro-izquierda que las presidió. Cree que si las izquierdas hubieran luchado unidas, el triunfo de ellas hubiera sido aplastante.

Traza detalladamente el plan de las derechas para conseguir la reforma constitucional, proyecto que culmina con la elección dentro de dos años de un nuevo Presidente de la República, que elegido por derechas deberá ser derechista igualmente.

Pero dice que todo esto puede evitarse con la unión estrecha de las izquierdas republicanas, y señala el camino que para ello ha de andarse. Hay que constituir un frente electoral que gane las elecciones aun desde la oposición, mediante la formación de una alianza entre las masas obreras organizadas y los republicanos de izquierda.

Cree que los primeros Gobiernos de la República pecaron de ingenuos y que ese es el punto inicial de la situación en que nos hallamos. Ha de hacerse la Revolución, pero desde el Poder, por medio de la Gaceta.

Los republicanos de izquierda somos una garantía para el obrero, y hemos de seguir siéndolo si se quiere que este optimismo mío de poder llegar a reconquistar la República se vea plasmado en feliz realidad.

Y cuando se haya llegado al Poder

no habremos de tomar represalias, pero eso sí, obrar con energía y pulso firme, sin vacilaciones. Represalias, no, pero respeto a la voluntad del pueblo, por encima de todo, cueste lo que cueste y caiga el que caiga.

Cuando el señor Botella Asensi hubo terminado su discurso, nuevamente se le tributó una estruendosa ovación, como en diferentes pasajes de su oración que se vio interrumpida por los aplausos entusiastas.

SOLICITANDO EL INDULTO

Antes de terminar el acto, se acordó realizar la iniciativa del señor Carbonell Santacruz de dirigir un telegrama a S. E. el Presidente de la República solicitando el indulto de todos los condenados a la pena capital.

BANQUETE AL SEÑOR BOTELLA ASENSI

Por la tarde, en los comedores del Hotel España, el señor Botella Asensi fué obsequiado con un banquete que se vio concurridísimo.

Viuda de Chápali

Alquiler de bocoyes vacíos

Una batalla campal en la calle de Pizarro

Ayer tarde próximamente las tres, se produjo gran alarma en la avenida Méndez Núñez, plaza Juan Poveda y lugares cercanos: en la calle Pizarro se había desarrollado una verdadera batalla entre los hermanos Santiago y Vicente Castelló y las hermanas Carmen y Dolores Alvarez, los que parece ser que por cuestiones de celos habían disputado agredidos.

Intervino la vecina Emilia Menéndez que también tomó parte en la trifulca. Todos ellos fueron conducidos a la Casa de Socorro donde les curaron de diversas heridas y erosiones en todo el cuerpo, producidas en ellas por golpes con algún objeto contundente y en ellos por arañazos y mordiscos. Quedaron detenidos.

Arte y Artistas

LADRON DE GUEVARA

En función de gran moda, el sábado 30, a las 6 y media de la tarde, debutó la gran compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara, en el Principal.

«Oro y marfil»; El pan comido en la mano; como tu, ninguna; María, la Famosa; No juegues con esas cosas; La Prisonera; Contra el destino; Motena clara; Amores y Amorios, componen el repertorio de esta Compañía, en cuya actuación ofrece tres funciones por la tarde —los días 30, 31 de Marzo y 1 de Abril— para los que abre un abono a 3 pesetas butaca.

María Fernanda Ladrón de Guevara, lleva en su compañía a Lola Valero, dama de carácter ya conocida de nuestro público, y a Nicolás Navarro, como galán joven, y a Pepe Portes y a Fernando Porredon, a Paeo Alarcón y a Casto Gasco, artistas reiteradas veces aplaudidos por este público.

ZORRILLA

«La Bellea del Raval-Roig» Ya demostraron, cuando escribieron «Ardides de Mujeres», estos dos muchachos, Pepe Pérez Ruso y Rafael Ferrándiz Navarro, singulares disposiciones para el diálogo y, burla, burlando, perfeccionando unas escenas a estilo Muñoz Seca, que arrancaban carcajadas francas del público.

Ahora han vuelto a estrenar, e sainete en dos actos «La Bellea del Raval-Roig», ayer tarde en el popular teatro Zorrilla del simpático barrio del Arrabal Roig.

Bien vistos algunos personajes, en particular el Chuano, aunque, acaso han cargado demasiado sus flaquezas, pero en conjunto bien definida su psicología. El diálogo franco y chispeante, y estará mejor cuando le alijeren un poco, sobre

Mitín de Izquierda Republicana Conferencias y sermones

Avila, (teléfono). — Izquierda Republicana celebró un mitín en el Teatro Principal. El teatro estaba atestado y hablaron los señores Sánchez Albornoz, Barcia, Francisco Barnes y Ballester Gosalvo. El buen tiempo de que se disfrutaba, contribuyó a que de algunos pueblos de la provincia llegaron comisiones.

Todos los oradores criticaron la labor del bloque gubernamental y principalmente de las derechas, enalteciendo la personalidad de don Manuel Azaña.

Grandes y constantes oraciones subrayaron los elocuentes discursos.

A la salida del acto, los distinguidos miembros de Izquierda Republicana fueron objeto de constante manifestación de adhesión.

Más actos de propaganda republicana

Madrid, (teléfono). — En Ciudad Real los republicanos celebraron un mitín, en el que habló el señor Gordón Ordás.

En Badajoz pronunciaron sendos discursos los señores Díaz Pastor, Torres Campaña y el señor Martínez Barrio.

En Huelva, por la noche, tuvo lugar un acto político en el que tomaron parte los mismos oradores que en el de Sevilla, celebrado por la mañana.

El domingo en Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Vaquero estuvo todo el día en su despacho del Ministerio atento a las incidencias de provincias con motivo de la celebración de los numerosos actos políticos organizados.

A las nueve de la noche conversó con los periodistas y manifestó que todos se habían desarrollado dentro del mayor orden.

Madrid, (teléfono). — En Ciudad Real los agrarios escucharon al señor Martínez de Velasco. En Barcelona, en un banquete íntimo Salazar Alonso habló de los nuevos radicales, y el padre Laburu, en una conferencia, atacó durísimamente a los capitalistas, que no cumplen con su deber ni siguen las doctrinas de Cristo.

Gil Robles, habló en Coruña, diciendo: No quiero más derramamientos de sangre porque ya hubo bastante, pero tampoco desigualdades injustas en las sanciones. Y si a la hora de la liquidación la justicia quiebra por ahí, no se hará en nuestra presencia, ni con nuestro consentimiento.

En Vitoria el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández dijo que el movimiento revolucionario de octubre fué una consecuencia del olvido de los principios básicos de justicia que regulan a los hombres y a los pueblos.

Políticos de viaje

Barcelona, (teléfono). — Llegaron el domingo el ministro de Estado señor Rocha y el jefe de la minoría parlamentaria de Liga regionalista, señor Ventosa.

Con un día espléndido se celebra el primer concierto en el Retiro

Madrid, (teléfono). — El domingo estab anunciado que la Banda Municipal de Madrid daría el primer concierto a laire libre.

La esplendidez del día hizo que el público acudiera al Retiro desde primeras horas de la mañana. El lugar donde la Banda de Madrid celebra sus conciertos estaba totalmente ocupado desde mucho antes de las once y media de la mañana, hora señalada para su comienzo.

Por grave enfermedad de su director, el maestro Villa, dirigió la orquesta el subdirector don José María Martín Domingo.

Lluhi en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — El ex-consejero de la Generalidad, señor Lluhi, preso en la cárcel Modelo, llegó con objeto de visitar a su esposa enferma. Como muchos amigos tenían conocimiento del viaje, acudieron a la estación, tributándole aplausos entusiastas. El señor Lluhi pasó a su domicilio, Molins, 21.

Con gran brillantez se celebró en Madrid el almuerzo íntimo ofrecido a los autores Ramos de Castro, Mayral y el maestro Luna

Madrid, (teléfono). — Conforme estaba anunciado se verificó el domingo a mediodía el almuerzo íntimo organizado para festejar los éxitos teatrales obtenidos recientemente por los celebrados autores Francisco Ramos de Castro, José L. Mayral y maestro Pablo Luna.

Festival pro-presos

Madrid, (teléfono). — En el Cinema Europa, se celebró un gran festival pro-presos dando lugar a una bonita recaudación.

Tomaron parte el tenor José Fuentes, el trío Astur del Cofreón de Mieres, Ramón Portas, profesor de baile de los estudios Bertrán-Reina, la estrella coreográfica María Victoria; Fausto, bailarín flamenco; la canzonetista Adelina Nájera, el Chato de las Ventas; Lanús, «El Ruiseñor rojo»; la bailarina Liana Gracián y el popularísimo excéntrico Sepepe.

El éxito artístico corrió parejo con el económico.

Mitín de Unión Republicana en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Conforme estaba anunciado el domingo por la mañana se celebró el acto organizado por el partido de Unión Republicana en el que tomaron parte el excaide de Madrid, don Pedro Rico y el exministro de Hacienda señor Lara.

Al acto asistió numerosa concurrencia. El primer orador señor Rico, pronunció un discurso sobre la actualidad política, y dijo que la República hay que reconquistarla y devolverle el espíritu que el pueblo la dió al proclamarse el 14 de Abril. Abogó por la unión de todos los republicanos, cosa que dijo ha quedado hecha después del pasado debate político en el que el señor Azaña pronunció un trascendental discurso.

El señor Lara también pronunció un interesante discurso analizando la obra de las derechas durante el tiempo que vienen gobernando, obra que calificó de falaz. Terminó también propugnando la unión de los verdaderos republicanos.

Durante el acto no se registró ningún incidente y fueron continuamente aplaudidos los oradores.

Llega el general Cabanellas

Barcelona, (teléfono). — El domingo, en el expreso, llegó el general Cabanellas.

Un agasajo de los periodistas a algunas personalidades de Izquierda

Madrid, (teléfono). — En el restaurante «Casa Pascual», en la calle Luna, los periodistas izquierdistas han obsequiado con un banquete a los señores Azaña, Casares Quiroga, Giral y Barcia. Asistieron unos treinta comensales, reinando gran cordialidad. No hubo brindis.

Adhesiones a Azaña

Madrid, (teléfono). — Continúan recibiendo en las oficinas del Consejo Nacional de Izquierda Republicana centenares de plegios con millares de firmas que las organizaciones de provincias han recogido testimoniando la más cariñosa adhesión al ilustre Presidente del Partido don Manuel Azaña.

Audaz atentado contra cuatro vigilantes de Prisiones

Dos han resultado muertos y uno gravemente herido

También sufre una herida leve un transeunte

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las ocho y media han abandonado la Cárcel Modelo, después de efectuar el relevo, cuatro vigilantes del nuevo cuerpo de guardias de Prisiones, llamados Francisco Tenancio, José Alvarez Alvarez, Julio Bartiella y Manuel Rojas.

Al llegar a la esquina de las calles de Rodríguez Sampedro y Marqués de Urquijo, les salieron al encuentro cinco individuos que habían bajado de un automóvil que dejaron frente a la Granja Póch, en la esquina de la calle Sampedro.

Al encontrarse, los desconocidos agredieron a tiros a los guardianes de Prisiones. Rojas, al darse cuenta de la agresión se arrojó al suelo, mientras que sus tres compañeros caían mortalmente heridos por los balazos de los pistoleros.

Uno de los pistoleros se acordó a José Alvarez Alvarez, disparándole un tiro con objeto de rematarlo. El proyectil le penetró por el cuello rompiéndole la tráquea y perforándole la base del pulmón.

Cometido el hecho, los sujetos montaron en el taxi que les había llevado

¡ O C A S I Ó N ! Por cese del negocio, se liquida a precios de fábrica: Fajas ortopédicas de todas clases, Medias de goma para varices, Telas de goma, etc. So- lamente hasta el 31 del actual LA ORTOPEdia INTERNACIONAL C/taños, 44 (Junto al Cine "España")

El Consejo de hoy no ha respondido a la expectación que había despertado Se ha tratado de política internacional Pero no se ha hablado de penas de muerte

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, los ministros se han reunido en Palacio celebrando Consejo presidido por el jefe del Gobierno.

A las once y media han pasado a reunirse bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado, celebrando Consejo.

PALABRAS DE LERROUX

Terminado el Consejo, al entrevistarse con los periodistas el señor Lerroux les ha manifestado: —He discursado de política internacional.

Respondiendo a preguntas que los informadores le formularon, dijo el señor Lerroux: —No hemos tratado de las sentencias de muerte.

Finalmente el jefe del Gobierno dijo que no tenía decidido todavía si mañana habrá Consejo.

YA NO HABRA MAS ATENTADOS Conversando con los informadores el ministro de la Gobernación señor Vaquero, les ha dicho: —Se adoptarán medidas para evitar que haya nuevamente agresiones como el atentado de esta mañana contra los guardianes de Prisiones.

LA NOTA OFICIOSA

El señor Jaén facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: «Marina. — Modificando el ingreso en la Escuela Naval.

ENTRADOS

Lunes, 25. — CABO ORTEGAL, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

CAPTAN SEGARRA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

KATLA, irlandés, de Málaga, con bacalao, de Rejaviak, de CARRATALA. EULDE, alemán, para Gandía, Valencia, Bremen y Amberes, con vino y carga general, de GUARDIOLA.

CAB OCREUX, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

KATLA, irlandés, para Barcelona, con bacalao en tránsito, de CARRATALA.

CABO ORTEGAL, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL «Dama por un día».

IDEAL CINEMA «Divina».

CENTRAL CINEMA «Siempre viva».

MONUMENTAL «Con el frac de otro» y «Lucha de sexos».

SALON ESPAÑA «El corneta hechicero» y «Honduras de infierno».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5.

«Verónica».

IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30.

«Divina».

Cine, desde las 8.

CENTRAL CINEMA «Siempre viva».

MONUMENTAL «Manos culpables».

SALON ESPAÑA Cine, desde las 6.

«Una morena y una rubia».

Rectificado y Camisaje de Cilindros para automóviles Reparación completa de automóviles. Reparaciones Eléctricas Rellenado de Cojinetes y Bielas, Renovación de asientos de válvulas ABSOLUTA GARANTIA Talleres: LUIS BURRUEZO CENTRAL: GALAN Y GARCIA HERNANDEZ, 88.—TELEFONO, 988 SUCURSAL: BLASCO IBÁÑEZ, 47, (CARRETERA DE ALICANTE) EL CHE

(ESTA INFORMACION VIENE DE CUARTA PAGINA)

Los deportes en el extranjero

Rugby

ITALIA DERROTA A CATALUNA POR 5-3

Génova. — Ayer se celebró un partido de rugby a quince entre las selecciones de Italia y de Cataluña. Venció la primera por cinco tantos contra tres. En el segundo tiempo los catalanes se emplearon con alguna violencia. Arbitró un colegiado francés. Asistieron al match las autoridades y el consul de España.

FRANCIA VENDE A ALEMANIA

París. — El parque de los Príncipes contendieron ayer las selecciones de rugby de Francia y de Alemania. El triunfo correspondió a la selección gala por 18 tantos contra 3.

FRANCIA Y BELGICA EMPATAN

Bruselas. — Las selecciones de hockey de Francia y de Bélgica jugaron ayer un partido que concluyó con empate a dos tantos.

Boxeo

CARNERA LUCHARA CONTRA EL NEGRO LOUIS

New York. — Según ha anunciado uno de los menagers de Primo Carnera, el italiano se enfrentará al negro Joe Louis en un combate organizado por Joe Jacobs.

EL COMBATE MA XBAER-SCHEMELING SE CELEBRARA EN NEW YORK

New York. — Joe Jacobs manager del púgil alemán Schemeling ha declarado que la pelea entre éste y el campeón del mundo Max Baer no se celebrará en Alemania sino en New York bajo los auspicios de Madison Square Garden.

Futbol

ITALIA DERROTA POR 2-0 A AUSTRIA EN VIENA

Viena. — Ayer se celebró el encuentro internacional Italia-Austria correspondiente a la copa de Europa Central. Venció el once italiano por dos tantos a cero, después de un partido magnífico.

El primer tiempo el juego estuvo nivelado pero en la segunda parte la squadra azurra se impuso totalmente. Los dos goals los marcó Piola a los seis minutos y treinta y siete minutos. Este jugador sustituyó a Meazza. El portero austriaco se ha visto obligado a intervenir numerosas veces. Ha destacado la vanguardia italiana. La austriaca, por el contrario, ha adolecido de su clásica falta de tiradores. Sin dejar especialmente no ha tirado sobre el marco italiano ni una sola vez. Después del encuentro Hugo Meisl ha proferido grandes elogios al fútbol italiano.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto. Oftalmólogo Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta.
Razón: García Hernández 8, 1.ª izquierda.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

De la fiesta brava

EN MADRID

Grave cogida del Niño del Barrio y triunfo de Rafaelillo

Madrid, (teléfono). — En la nueva Plaza de Toros se han lidiado seis novillos de Terrones, que han resultado bravos a excepción de los lidiados en cuarto y quinto lugar. Niño del Barrio, que entusiasmó al público al veroniquar a su primero y que fué ovacionado al quitar por chucuelinas, resultó cogido aparatosamente, en el tercer pase de muleta. Salió de este perance ileso y prosiguió su faena, valientemente. Al cuadrar el bicho citó a recibir y resultó enganchado por el vientre.

La cornada, aunque envainada, llega hasta la primera costilla; por lo que según el dictamen médico, la herida es grave. Lamentamos el perance de tan valiente diestro.

Mientras las asistencias de la plaza conducían a la enfermería a Niño del Barrio, el público tributaba a éste una clamorosa ovación y Ventura pasaportaba al de Terrones, de una soberbia estocada.

Venturita, que ha tenido que matar cuatro novillos, por la cogida del Niño del Barrio, lo ha hecho con buen éxito.

Ha toreado con arte y dominio, tanto con la capa como con la muleta, se ha hecho aplaudir en los quites y ha matado al segundo de la tarde, de una gran estocada; al cuarto, que era manso, después de una esocada bafa, logra el descabello. Y al quinto lo finiquitó valientemente, de una estocada en lo alto.

Rafaelillo, ese chava que descubrió Llapisera, ha triunfado en la plaza grande. Veroniqueó con estilo y sus quites fueron los más arrojados. Sus faenas de muleta, de torero caro. Toreando al natural y enlazando estos pases con los de pecho. Al primero suyo, lo mató de un buen pinchazo y media lagartera. (Ovación y oreja).

Al bicho que cerró plaza, el mayor de todos, lo toreó a placer y realizó con él otra gran faena, amenizada también por la música, entre aclamaciones y rematada de un momento en el estocazo. (Ovación, oreja y salida en hombros).

EN TETUAN

Madrid, (teléfono). — En la plaza de Tetuan de las Victorias y con muy buena entrada, se lidiaron novillos de Manuel Blanco, que resultaron toreadores.

Varelito, bien en uno, al que mató de una estocada y regular en el otro, al que pasaportó regularmente.

Pericás oyó un aviso en el segundo y cortó la oreja del cuarto. Rondeño, mal en los dos.

EN CASTELLON DE LA PLANA

Castellón, (teléfono). — Con buena entrada se ha celebrado la tradicional corrida de la Magdalena. El ganado de Murube, bravo.

«El Soldado», toreó con valentía al bicho de su alternativa. Pero lo mató regularmente. En el sexto, superior con el capote. Clavó tres buenos pares de banderillas y realizó una faena artística y valiente con la escarleta. Mató de una buena estocada y cortó las orejas del morlaco.

El Gallo, regular en sus toros.

Garza, regular en uno y superior en el otro, del que cortó las orejas. **EN BILBAO**

Grave cogida de Rey Conde

Bilbao, (teléfono). — Con excelente entrada se inauguró la temporada con novillos de Casal, que han resultado desiguales.

Rey Conde fué cogido por el primero de la tarde y sufre una grave cornada en el muslo derecho.

Palomino, por la cogida de Rey Conde tuvo que matar tres novillos. Toreó superiormente. Mató al primero de dos pinchazos y una estocada. (Ovación).

Y en los otros dos salió a estocada por toro, siendo también ovacionado.

Chalmeta, que también tuvo que matar tres bichos, cosechó abundantes palmas.

EN MURCIA

Reparo de orejas

Murcia, (teléfono). — Ganado de Pérez Padilla, bueno. José Ramírez, bien en el primero y colosal en el cuarto, del que cortó la oreja.

Aroca, regular en uno y superior en el otro, del que también cortó la oreja.

Y Joselito Madrid, muy valiente. Banderilló superiormente y por no ser menos que sus colegas, cortó la oreja del último.

EN BARCELONA

Triunfo de «El Francés»

Barcelona, (teléfono). — Novillos de Galache, regulares. Niño de la Estrella, valiente. Cirujeda, bien en uno y aplaudido en el otro.

«El Francés», valiente en su primero y colosal en el otro, del que cortó las dos orejas, siendo sacado en hombros de la plaza.

EN CIUDAD REAL

Festival benéfico

Ciudad Real, (teléfono). — A beneficio de los Asilos, lidiáronse becerros de Marín. Juan Belmonte superior rejoneando, y bien con la muleta y estoque. Cagancho, estupendo. Cortó dos orejas.

Domínguez, cortó una oreja. Niño de la Palma y Michelín, ovacionados.

Sindicato de Riegos de la Huerta de

Toma de posesión

Atentamente nos comunica don Ricardo P. del Pobil y Chicheri haber tomado posesión de la presidencia de la Comisión Gestora del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

Agradecemos la deferencia y recibimos gustosamente sus ofrecimientos.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado Sur de esta capital se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Valeriano Año Pérez, por delito de patricidio.

Abogados: señores Alejos y Go-mariz. Procuradores: señores Alamo y Manero.

¿Quiere saber?

Solicite Dos

corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S.A. Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA, REGALOS.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España. Diríjase a EDITORIAL CASTRO S. A. Carabanchel Bajo. — Madrid

El primer Jefe de la Comandancia de Carabineros de Alicante

Hemos recibido un atento Saluda de don Luis Romero Sanz, Teniente Coronel de Carabineros, participándonos haber tomado posesión del mando de esta Comandancia y ofreciéndonos su más decidida cooperación para cuanto redunde en beneficio del Estado.

Estimamos la deferencia y correspondemos con agrado a sus ofrecimientos.

Cartera de Sociedad

El sábado contrajo matrimonio la bellísima señorita Pepa López Martínez, hija del extinto industrial de esta plaza, don Francisco López Torregrosa, con nuestro particular amigo el acaudalado empresario de esta Plaza de Toros, don Alvaro Guixot Martínez.

A los recién casados, quienes han marchado en viaje de novios para Madrid y Sevilla, enviamos nuestra cordial enhorabuena.

—Después de haber permanecido unos días en nuestra capital, se ha reintegrado a su destino en Cartagena, el teniente de navío don José García Barreiro.

—Se encuentra entre nosotros el Director de la Banda Municipal de Música y estimado amigo nuestro, don Luis Torregrasa.

—Hemos tenido el gusto de saludar al notable tenor don Vicente Semper, que compromovió y amigo nuestro muy estimado.

—Ha salido en viaje de compras, la modista en sombreros doña María Vivas.

—SEÑORITA yankee ofrece para daciones inglés a domicilio. Razón: Ciudad a Jardín, calle B, 45.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º

—AMA DE CRÍA Se ofrece joven liche fresca para criar en su casa. Calle Tubería, número 227. P. Los Angeles.

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezan 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bazán, 25 2.º, Ramón Asensal.

—Se vende casa con huerto y pineda cerca de la plaza de San Juan. Razón: Maestro Barblé, 19 1.º

Noticias de la provincia

EN GUARDAMAR

El vecino de Guardamar José Blasco denunció a la guardia civil que estando regando con sus hombres en el sitio conocido por «El Saladar», se presentó Ramón García que tiene unos bancos más abajo y que armado de una escopeta le exigió que abrieran la compuerta del agua para que llegara a sus tierras.

La guardia civil fué en busca de García quien negó el hecho; sin embargo se buscó la escopeta y la encontraron escondida en una acequia.

De sanidad

Continuacion

Podríamos ser más extensos sobre la iguala médico-farmacéutica, pero nos parece prudente dejarlo para más adelante, en fecha que podamos contar con un 80 por 100 de los vecinos de Alicante, asociados a LA ALIANZA ESPAÑOLA ya que de momento sería aventurado fijar extremos sobre un futuro, limitándonos únicamente a asegurar que los servicios de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» son buenos y que a todo ciudadano le conviene hacer una igualdad en «La Alianza Española» Asociación Médico-Quirúrgica y que ésta garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, a sus asociados.

Domicilio Pí y Margall número 11 1.º, teléfono 2123.

Pagarían muy bien a los agentes que deseen ingresar y demuestren actitud para hacer socios en dicha entidad. Ofertas de 9 a 10 mañana en el domicilio antes indicado.

LA DIRECCION

Boque embarrancado

Este mediodía ha varado frente al Club de Regatas el vapor «Katla», irlandés.

Esta tarde ha sido librado del apriamiento.

Para GAMBAS A LA PLANCHA y mariscos frescos, acuda a Pepe el Jijonenco

La Marquesina

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armerías Esteve, calle Sagasta, 8



EL LUCHADOR en Elche

El «Popular Coro Clavé»

Cual anunciamos el pasado sábado, ayer se llevó a efecto el acto de homenaje al que fué fundador y Director de la Masa Coral de esta Sociedad, don Francisco Torres Marco, en el que no hubo que registrar más que la pulcra conducta desplegada por los manifestantes tanto a la ida y a la venida al Cementerio como durante el momento en que rasgaron los espacios los cantos de la Masa Coral y el muy solemne de colocar la corona que como ofrenda de los viejos amigos y admiradores de aquel hombre depositaron en su tumba.

Ella no obstante la Autoridad tuvo a bien destinar gran contingente de fuerzas para garantizar el orden, que no concebimos porque causa había de ser alterado.

Claro que con tales medidas no se demuestra sino el celo y la competencia que caracterizan a nuestras autoridades locales, cuyo ridículo habrá advertido nuestra primera autoridad provincial, en el caso que comentamos.

Teatros y cines

KURSAAL

Hoy dos estrenos, «La doncella de postina», film éste que dirijese que esta vez la pantalla nos explica un amable cuento infantil. Un bello cuento que, como la mayoría, tiene un sutil moraleja.

Además se estrenará «Romanza húngara». Mañana debut de Ramper.

COLISEUM

Hoy un gran programa «Madres y «Te lo digo cantando», por Buster Keaton.

IDEAL CINEMA

Para hoy se anuncia el magnífico film en colores «Los crimenes del Museo».

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla
Permanente 6:30 tarde
PARA HOY

Divina

Permanente 6 tarde
PARA HOY

Central

Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Siempre viva

Permanente 6 tarde
PARA HOY

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY

Lucha de sexos

Bulaca 40 céntimos

Por segunda vez ha intentado suicidarse «Todo goma»

Esta mañana ha intentado poner fin a su vida un hombre conocido de los alicantinos: «Todo goma». Persona honrada y bondadosa.

José García Cuervo, que así es su nombre, para conseguir su propósito, cuando se hallaba esta mañana, sobre las diez y cuarenta y cinco minutos, en su domicilio, Olvido 7, se ha inferido un corte en el vientre, utilizando una cuchilla. La poca dimensión del arma ha hecho fracasar de momento los deseos suicidas de «Todo goma», pues las heridas que se ha producido, aún siendo de suma gravedad, no le han ocasionado la muerte. La falta de fuerzas ocasionada por la enorme hemorragia le ha impedido seguir adelante en sus funestos designios.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro ha sido asistido por el facultativo de guardia doctor Clarumunt (F.), que le ha curado de una herida incisa en la región epigástrica, y que por su estado ha dispuesto fuera hospitalizado en el Provincial.

El Juzgado de Instrucción de guardia instruye las oportunas diligencias.

El suicida fracasado tiene setenta años, de edad. Es un hombre que Alicante lo conoce. Siempre deambulaba por la Avenida Méndez Núñez, vendiendo pipas y boquillas unas veces, Lotería otras, y objeto de goma —de donde le viene el mote— las más de ellas.

Ya en otra ocasión, hace años, buscó remedio a los males de esta vida, principalmente por una cuestión de dignidad, atentando contra la suya. Y el procedimiento que empleó fué el hambre. Estuvo trece días sin comer.

Próximo a la Estación N. Z. A.

Se anuncia almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell 8. Razón: O'Donnell, número 10

Natación

LA II VUELTA A LA ESCOLLERA

El entusiasta C. D. Volga, en Junta Directiva celebrada recientemente, acordó por unanimidad organizar esta durísima prueba el día 23 de Junio próximo, con motivo de la fiesta de «Las Fogueras» dándole un carácter oficial, pues es deseo de la Sociedad organizadora invitar a todos los Clubs de España.

Oportunamente daremos a nuestros lectores detalles de esta importantísima manifestación deportiva que ya se reconoce como la mas dura de nuestra nación.

Sabemos asimismo que el recorrido se ampliará con relación al del año anterior, puesto que éste se dará la salida desde la playa del Postiguet, y el anterior se hizo desde el Baleario Diana.

CRAWL

Los infantiles del Hércules

Ayer, antes del partido Hércules-Valladolid, se celebró un encuentro para exhibir las facultades que se van desarrollando en los conjuntos infantiles organizados por nuestra primera entidad futbolística.

Los chicos batieron bien el cobre y lograron convencernos de su entusiasmo y clase, que conviene mantener y cuidar para obtener valores de primera categoría con que nutrir las filas del primer equipo.

Felicitemos al organizador Helio García, por esta feliz realización de su iniciativa.

Campeonato de España de hockey

Valencia. — En un partido correspondiente a los cuartos de final del Campeonato de España de Hockey el Polo Hockey Club de Barcelona ha eliminado al Deportivo Valencia por tres tantos a dos.

Los goals del Hockey Club los marcaron Agustín (2) y Masón. Los del Valencia los hicieron Puig e Isidro.

CHASIS DIAMOND-T

MODELOS DE LUJO 1935

- RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA -

AUTOMOVILES «D. K. W.»

Nuevos modelos - Transmisión delantera
Ruedas independientes

Ptas. 7.000

COCHES Y CAMIONES USADOS

Todos en perfecto estado de funcionamiento

Marcas, G. M. C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc.

Diferentes modelos y tonelajes

Se dan facilidades de pago

Para informes: ELISEO CABANES

GARAGE ALICANTINO

Cano Manrique, 10. — Teléfono 1914. — ALICANTE

DEPORTIVAS

Al vencer ampliamente al Valladolid, el Hércules se reafirma en segundo puesto A pesar de la victoria del Madrid sobre el Athletic B., el Betis continúa «leader» El Murcia, en la Creu Alta venció al Sabadell, y el Osasuna se mantiene a la cabeza en la II División

Ayer en Bardín

Hércules y Valladolid dirimieron su contienda con 4-1 favorable a los alicantinos

Los castellanos desarrollaron un juego superior y de elevada nobleza

Es una verdadera lástima para el Valladolid la debilidad de su defensa y la demoralización con que ha llegado a esta fase final de la II División. Sin una y otra circunstancia, los castellanos formaron un conjunto de poder digno de tener en cuenta.

Pero la seguridad de que no han de clasificarse y ese desamparo en que se halla Irigoyen son causas evidentes, aunque en desproporción, del tanto que ayer encajaron del Hércules.

Porque correspondiendo a la nobleza con que los vallisoletanos se comportaron ayer frente al Hércules, nosotros hemos de exponer nuestra opinión en el sentido de que el juego desarrollado por los forasteros, no mereció la diferencia que señaló el marcador al terminar el encuentro.

Pese a la falta de moral con que han acudido a esta competición, ayer combinaron mucho juego y dieron buenos sustos, sin más trascendencia porque les falta decisión en el remate. Pero atravesamos momentos en que nos preguntamos, a la vista de las filigranas de uno y otro bando, si se había jugado en Bardín, durante esta temporada, con el primer con que ayer presencia mos largos intervalos.

El Hércules fué el de siempre. Codicioso, compacto, decidido y veloz. A ello debió su triunfo, que de otra suerte pudiera haberse malogrado, frente a un rival de indiscutible técnica y de valores individuales bien notorios.

Fué el de ayer un partido interesante, sobrio en incidencias, nutrido de jugadas magníficas, noble en todo su desarrollo.

Viendo ayer al Valladolid nos explicamos el porqué del escaso tanteo que consiguió el Murcia cuando lo recibió en La Condomina. Ayer, sin la decisión en el chut que es característica de la delantera herculana, el resultado hubiera sido muy otro.

Ya hemos dicho que aparte de la defensa del Valladolid es un equipo muy y lo recoge Vergara quien lo envía de completo. Especialmente nos agradó en su línea de ataque, el ala izquierda Sánchez-San Emeterio. Desde comienzos del partido indicó su peligrosidad y a medida que avanzaba el tiempo acusaba mayor empuje.

Fué una suerte que se compensara con el ala herculana Iriegas-Tatona, que pudo y supo rebasar su juego.

El delantero centro Kohut fué digno compañero del ala izquierda y el interior y extremo de la otra ala, si bien hicieron un juego aceptable, no llegaron a igualar al resto de la línea.

En general el ataque del Valladolid es rápido y bien penetrado; pero flojo en el chut.

La línea media es de gran clase y calidad, especialmente el centro, Villanueva, que ayer se desvivió en todo momento mandando en su terreno con gran estilo y precisión. Bien secundado por Badillo y Fernando.

La defensa Angulo-Pepín, floja, descolocada y por tanto peligrosa para su puerta, en la que Irigoyen hizo buena labor, aunque acusó falta de precisión para concebir la jugada adversaria. Ello fué causa, cuando menos, de dos de los tantos que le colocaron.

Los once muchachos del Valladolid son gente noble como corresponde a buen deportista y de ello dió prueba patente Sánchez cuando en seguimiento a un balón, solo en el avance y ante una salida de Pérez en que se lo jugó todo, esquivó al hombre aunque en ello perdiera el balón y quizás un seguro tanto.

El público supo premiar este comportamiento con una cálida, justa y prolongada ovación.

De los nuestros los mejores los de siempre: Iriegas, Tatona, Blázquez, la defensa y Pérez.

Pero ayer, en la línea delantera se acusó con personalidad propia Denis. Jugó y bregó como los buenos y no decayó un solo instante. Roldán tampoco estuvo tan apático como frente al Sabadell.

to es que dieron impresión de debilidad a la línea.

Anotemos en el haber de uno y otro que gracias a un pase de Salvador lo- gró Denis un tanto y que Mugica sacó un gol seguro en las propias narices de Pérez.

El conjunto, como tenemos ya por costumbre ver, fué de codicioso y rápido juego y de un ímpetu necesario en estas competiciones.

Arbitró Soliva que alineó los equipos en la siguiente forma:

Valladolid: Irigoyen; Angulo, Pepín; Badillo, Villanueva, Fernando; Villano, Barrios, Kohut, San Emeterio, Sánchez.

Hércules: Pérez; Maciá, Orriols; Salvador, Moro, Mugica; Iriegas, Tatona, Blázquez, Denis, Roldán.

Comenzó el partido a las cuatro en punto, eligiendo el Valladolid y sacando el Hércules que en el primer avance y apenas transcurrido un minuto, consigue el primer tanto.

Tatona sirvió un pase a Blázquez que de uno y otro bando, si se había jugado en Bardín, durante esta temporada, con el primer con que ayer presencia mos largos intervalos.

Entrando Roldán con precisión y batiendo a Irigoyen.

A los nueve minutos se estaciona el Valladolid en los dominios del Hércules, sin que los alicantinos puedan sacudir la presión que se resuelve con una entrada de Villanueva que chuta

entrando Roldán con precisión y batiendo a Irigoyen.

En el segundo tiempo Vergara a los 10 minutos y a la salida de un corner consigue el segundo gol. A los 27 Bienzobas desde gran distancia marca el tercero.

En los últimos instantes los jugadores del Celta abusaron de las jugadas violentas.

El Osasuna hizo un gran partido. Se distinguieron Urreaga, Bienzobas y Vergara.

Casterlans estuvo desahogado.

Alineaciones:
Celta: Lilo; Cabezo, Valcárcel; Argandoña, Vega, Pifreiro; Venancio, González, Nolete, Pirelo, Polo.

Osasuna: Urreaga; Itundia, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urdiroz, Iturralde, Vergara, Bienzobas, Catachús.

EL MURCIA VENCE AL SABADELL EN LA CREU ALTA

Sabadell. — En el campo de la Creu Alta se celebró el partido Sabadell-Murcia que terminó con el inesperado triunfo de los forasteros por dos tantos a uno.

El encuentro ha tenido momentos de gran emoción pues ambos equipos han jugado con notable entusiasmo, especialmente los forasteros.

A los veinte minutos del primer tiempo y después de dominar ligeramente el Sabadell se lanza un corner contra el Murcia en el que los locales obtienen su único tanto por mediación de Esteve. Cinco minutos después en un impetuoso avance de los murcianos consigue Roig el empate.

En el segundo tiempo el juego es también muy interesante; ambos equipos juegan con extraordinario brío y gran corrección. En esta parte solo se marca un gol que favorece al Murcia y le da la victoria definitiva. Le obtuvo el extremo izquierdo murciano. Se han distinguido el portero el medio centro y el extremo izquierdo del Murcia, y la defensa y los medios alas del Sabadell.

Arbitró Elizari.

Alineaciones:
Murcia: Elzo; Oro, Rivas, Muñoz, Palahí, Griera; Castel, Julio, Uribe, Roig y Bravo.

Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Argem, Castillo, Mota; Esteve, Sangreña, Cabrer, Galvany y Crutús.

Campeonato de Liga

El Madrid en un magnífico primer tiempo, desbordó primero y casi aplastó después a su rival integral el Athletic de Bilbao

El partido terminó con un resultado de 5 a 2 a favor de los madrileños

Madrid. — En el fútbol español a raíz de la decadencia del Barcelona y el Club Deportivo Español, ha quedado localizado en sus excelencias en dos bandos que de año en año han venido repartiéndose los campeonatos como dos «buenos hermanos». Toda la competencia del fútbol a partir de la fecha en que los catalanes dejaron de ser «gentes», ha quedado reducida a la lucha entre los «eternos rivales» que pudéramos ahora llamar integrales.

No obstante, al iniciarse el segundo tiempo se advierte una poderosa reacción del Hércules.

A los 14 minutos Iriegas lleva un balón por banda y desde el ángulo centra, saliendo Pepín y fallando el despeje, lo que aprovecha Blázquez para marcar el tercer tanto.

Los momentos que siguieron fueron de un juego bellísimo por ambos bandos, aunque con acusado dominio del Hércules.

A los 28 minutos Salvador y Denis defienden la posesión de un balón frente a Irigoyen y en la línea de goal, desde la que Denis chuta a ras del suelo consiguiendo el 4.º tanto.

Se pitaron contra el Hércules 10 fauts, 3 corners unas manos y un off-side.

Contra el Valladolid 9 fauts, 6 corners y 3 manos.

Soliva no tuvo dificultades en su misión.

El Athletic de Bilbao no tiene jugadores. Esto que a primera vista parece una afirmación gratuita, desde luego es el juicio de bulto que sugiere hacer después de haber presenciado el partido que ayer jugó en Chamartín.

DOS HOMBRERES CONTRA UN EQUIPO

No puede, en modo alguno, ser algo que llegue a interesar en el terreno deportivo el choque de dos fuerzas desiguales. Pues bien. Ayer sobre el campo de Chamartín, vimos luchar a un equipo—que desde luego no es el mejor del Madrid—y a otro que no era más que el formado por dos buenos jugadores, Cilaurren e Iraragorri, con un conjunto de comparsaría que en modo alguno los atendían y seguían en la contienda. El Athletic de Bilbao no tiene portero; prueba de ello es el tercer gol que se le marcó al Athletic de Bilbao y en el que Izpizua puso «generosamente» el balón a los pies de Gurruchaga. El Athletic no tiene defensas. No vamos a achacar esta falta al prehistórico Urquiza ni al demodado novato Calvo; los muchachos hicieron todo lo que pudieron por cumplir, pero en honor a la verdad hay que consignar que pudieron bien poco. Donde más flojea quizá el equipo superamericano de Vizcaya es en la línea media, la que en tiempos pasados lució como una de las mejores de España.

Miguerza es una sombra del jugador basto, pero sobrio, de otros tiempos, y Roberto apenas si puede cumplir con el puesto en el que ostentó los entorchados de la internacionalidad. La línea delantera también flojea bastante; Mandanluz rompe la armonía que tuvo en otros tiempos; y ni Chirri puede suplir la falta de Lafuente, ni Gorostiza puede merecer de modo alguno aquel célebre apodo de «Bala roja».

EL MADRID HIZO JUEGO DE CAMPEON

El Madrid, sin alharracas, sin filigranas, de una manera sobria, efectiva, con una idea de lo que debe ser un ataque penetrante y pertinaz, llevó su juego a un tren tan inusitado que, a pesar de verse adelantado en el tanteo, pronto dió buena cuenta de sus enemigos cuando el árbitro señaló el final del primer tiempo el tanteo de 4-1 a su favor, decía bien a las claras cual había sido el desarrollo de esa primera mitad. El Madrid supo resistir con energía los primeros ataques del Athletic de Bilbao, y por último, su línea media, fundamental en todas sus excelencias, supo imponerse y nutrir de balones a la delantera de tal forma que aún hallándose ésta partida por gala en dos, con la inclusión de Gurruchaga que solo puso en la contienda una magnífica e ingenua buena voluntad, logró imponerse y marcar los tantos de una manera que no dejaba lugar a dudas.

HAGAMOS UN POQUITO DE RESEÑA

Salen los equipos al campo. Se baten las palmas y pronto vemos que van a alinearse así:

Athletic de Bilbao: Izpizua; Calvo, Urquiza; Cilaurren, Miguerza, Roberto; Chirri, Iraragorri, Bata, Mandanluz y Gorostiza.

Madrid: Alberti; Ciria, Quincoes; P. Regueiro, Bonet, Leoncio; Eugenio, L. Regueiro, Gurruchaga, Hilario y Emilián.

El Athletic comenzó presionando y

Primera División

El Madrid en un magnífico primer tiempo, desbordó primero y casi aplastó después a su rival integral el Athletic de Bilbao

El partido terminó con un resultado de 5 a 2 a favor de los madrileños

Madrid. — En el fútbol español a raíz de la decadencia del Barcelona y el Club Deportivo Español, ha quedado localizado en sus excelencias en dos bandos que de año en año han venido repartiéndose los campeonatos como dos «buenos hermanos». Toda la competencia del fútbol a partir de la fecha en que los catalanes dejaron de ser «gentes», ha quedado reducida a la lucha entre los «eternos rivales» que pudéramos ahora llamar integrales.

No obstante, al iniciarse el segundo tiempo se advierte una poderosa reacción del Hércules.

A los 14 minutos Iriegas lleva un balón por banda y desde el ángulo centra, saliendo Pepín y fallando el despeje, lo que aprovecha Blázquez para marcar el tercer tanto.

Los momentos que siguieron fueron de un juego bellísimo por ambos bandos, aunque con acusado dominio del Hércules.

A los 28 minutos Salvador y Denis defienden la posesión de un balón frente a Irigoyen y en la línea de goal, desde la que Denis chuta a ras del suelo consiguiendo el 4.º tanto.

Se pitaron contra el Hércules 10 fauts, 3 corners unas manos y un off-side.

Contra el Valladolid 9 fauts, 6 corners y 3 manos.

Soliva no tuvo dificultades en su misión.

El Athletic de Bilbao no tiene jugadores. Esto que a primera vista parece una afirmación gratuita, desde luego es el juicio de bulto que sugiere hacer después de haber presenciado el partido que ayer jugó en Chamartín.

DOS HOMBRERES CONTRA UN EQUIPO

No puede, en modo alguno, ser algo que llegue a interesar en el terreno deportivo el choque de dos fuerzas desiguales. Pues bien. Ayer sobre el campo de Chamartín, vimos luchar a un equipo—que desde luego no es el mejor del Madrid—y a otro que no era más que el formado por dos buenos jugadores, Cilaurren e Iraragorri, con un conjunto de comparsaría que en modo alguno los atendían y seguían en la contienda. El Athletic de Bilbao no tiene portero; prueba de ello es el tercer gol que se le marcó al Athletic de Bilbao y en el que Izpizua puso «generosamente» el balón a los pies de Gurruchaga. El Athletic no tiene defensas. No vamos a achacar esta falta al prehistórico Urquiza ni al demodado novato Calvo; los muchachos hicieron todo lo que pudieron por cumplir, pero en honor a la verdad hay que consignar que pudieron bien poco. Donde más flojea quizá el equipo superamericano de Vizcaya es en la línea media, la que en tiempos pasados lució como una de las mejores de España.

Miguerza es una sombra del jugador basto, pero sobrio, de otros tiempos, y Roberto apenas si puede cumplir con el puesto en el que ostentó los entorchados de la internacionalidad. La línea delantera también flojea bastante; Mandanluz rompe la armonía que tuvo en otros tiempos; y ni Chirri puede suplir la falta de Lafuente, ni Gorostiza puede merecer de modo alguno aquel célebre apodo de «Bala roja».

EL MADRID HIZO JUEGO DE CAMPEON

El Madrid, sin alharracas, sin filigranas, de una manera sobria, efectiva, con una idea de lo que debe ser un ataque penetrante y pertinaz, llevó su juego a un tren tan inusitado que, a pesar de verse adelantado en el tanteo, pronto dió buena cuenta de sus enemigos cuando el árbitro señaló el final del primer tiempo el tanteo de 4-1 a su favor, decía bien a las claras cual había sido el desarrollo de esa primera mitad. El Madrid supo resistir con energía los primeros ataques del Athletic de Bilbao, y por último, su línea media, fundamental en todas sus excelencias, supo imponerse y nutrir de balones a la delantera de tal forma que aún hallándose ésta partida por gala en dos, con la inclusión de Gurruchaga que solo puso en la contienda una magnífica e ingenua buena voluntad, logró imponerse y marcar los tantos de una manera que no dejaba lugar a dudas.

HAGAMOS UN POQUITO DE RESEÑA

Salen los equipos al campo. Se baten las palmas y pronto vemos que van a alinearse así:

Athletic de Bilbao: Izpizua; Calvo, Urquiza; Cilaurren, Miguerza, Roberto; Chirri, Iraragorri, Bata, Mandanluz y Gorostiza.

Madrid: Alberti; Ciria, Quincoes; P. Regueiro, Bonet, Leoncio; Eugenio, L. Regueiro, Gurruchaga, Hilario y Emilián.

guindo y último goal del Betis. Un fuerte chut de Unamuno lo despeja para los pies de Lécue, y no tiene que esforzarse para batiir por segunda vez al cancerbero madrileño.

Las alineaciones fueron:
Betis: Urquiza; Areso, Aedo; Perálvarez, Gómez, Larrinosa; Timimi, Adolfo, Unamuno, Lécue y Saro.

Athletic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Gabilondo, Marculeta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho y Sornichero.

ARBITRO OSTALÉ

EL RACING DE SANTANDER VENDE ROTUNDAMENTE AL SEVILLA

Santander. — En el campo de Sports contendieron el Racing y el Sevilla en match de Liga. Triunfó el Racing por tres tantos a dos, después de un partido difícilísimo.

En el primer tiempo corresponde el mayor dominio al equipo andaluz. Sin embargo a los diecisiete minutos Arce envía el balón a la red después de una gran jugada de Larrinaga. Este jugador marca el segundo tanto a los 22 minutos. Y a los 41 un fallo de Ilardía es aprovechado por López para ceder la pelota a Torrontegui, quien tira deovertiendo el balón el larguero. Ceballos se hace con la pelota pero recibe un empujón de Campanal e introduce el esférico en la meta.

A los 18 minutos del segundo tiempo Cisco recoge un centro de Alonso y marca el tercero.

El segundo y último tanto del Sevilla lo consigue Campanal a los 42 minutos de juego.

El Sevilla ha causado una gratísima impresión.

Lo mejor del equipo montañés ha sido la defensa bien secundada por los medios.

Iturralde hizo un buen arbitraje.

Alineaciones:
Sevilla: Elizaguirre; Euskalduna, Deva; Núñez, Alcázar, Epele; López, Torrontegui, Campanal, Tache y Caro.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Ilardía; Ibarra, Germán, Ruiz; Alonso, Fuentes Arce, Larrinaga y Cisco.

EL BARCELONA Y EL ESPAÑOL EMPATAN A DOS TANTOS

Barcelona. — En el campo de Las Cortes se celebró el partido entre dos eternos rivales Barcelona F. C. y Español. El match ha terminado con una igualdad a dos tantos.

El resultado de empate es justo si bien el Barcelona ha tenido momentos de dominio sobre su adversario. De todas formas ambos equipos han dado una sensación de igualdad merecedora de este empate.

A los treinta y tres minutos del primer tiempo en un avance del Barcelona Prat recibe un pase por alto y un oportunísimo remate consigue marcar el primer tanto. A los cuarenta minutos el Barcelona obtiene el empate a un gol por mediación de Raich.

Un minuto después se castiga con penalty al Barcelona. Lo tira Prat pero el balón se estrella en el larguero. Con la igualdad a uno termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo el juego se realiza con exactas características que en la parte anterior. A los trece minutos se lanza un corner contra el Español y Berkessy obtiene el segundo goal azulgrana.

Veinte minutos después Edelmiro II consigue el nuevo y definitivo empate. Arbitró bien Vallana. Alineaciones:
Barcelona: Nogues; Rañá, Alcoriza; Pedrol, Berkessy, Lecuona; Vantolrá, Raich, Escóla, Trujillo y Pagés.

Español: Martorell; Arater, Pérez; Martí, Espada, Cifuentes; Prat, Edelmiro I, Iriando, Manólin y Edelmiro II.

EL VALENCIA DERROTA ESCANDALOSAMENTE A DONOSTIA

Valencia. — En el campo de Mestalla tuvo lugar ayer el encuentro de Liga Donostia-Valencia, ganado fácilmente por el titular.

A los trece minutos de juego abre el marcador Torredeflot y diez minutos después Richard marca el segundo tanto valenciano.

El propio Torredeflot eleva a tres el

tanteo a la media hora de juego. Con esta diferencia concluye el primer tiempo.

En la segunda parte no existe el Donostia y el Valencia que ha jugado admirablemente la primera parte actúa con desgana pero sin abandonar su presión constante.

A los cinco minutos Vilanova consigue el cuarto tanto y a los diez Góiburu el quinto, al sacar una falta cerca del área.

Vilanova con la cabeza a los 19 minutos marca el sexto tanto.

Al fin a los treinta y tres minutos el equipo vasco consigue marcar un gol. Lo hace Olivares al recoger un buen servicio del entrenador Lowe.

El séptimo y último gol del Valencia lo marca en una jugada personal concluida con fuerte tiro desde lejos, un minuto después de haber sido batido Cano.

EL OVIEDO VENCE AL ARENAS EN IBAIONDO

Arenas. — En el campo de Ibaiondo se celebró el partido Arenas-Oviedo que terminó con el triunfo de los asturianos por dos tantos a uno.

Este tiempo terminó con el empate a un tanto. Marcó en primer lugar el Arenas por mediación del interior González y poco después consiguió Soladredo desde medio campo, de un fortísimo chut, el tanto del empate.

En la segunda parte en una escapada de Casuco recibe un excelente pase el delantero centro Lángara y al rematar sobre la marcha obtiene el segundo goal del Oviedo.

Los últimos minutos del partido son de franco dominio del Arenas que busca codiciosamente el nuevo empate.

Por fin se produce el goal al escaparse al portero asturiano el balón cuando detenía un remate de cabeza; rápidamente fué sacado la pelota del marco por uno de los jugadores asturianos y el árbitro creyó que no había sido gol. El público protestó ruidosamente pero el árbitro no varió de actitud.

Arbitró Jáuregui.

CUADRO DE CLASIFICACION I División

| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Betis | 17 | 12 | 2 | 3 | 30 | 17 | 26 |
| Madrid | 17 | 12 | 1 | 4 | 46 | 25 | 25 |
| Oviedo | 17 | 10 | 1 | 6 | 47 | 55 | 21 |
| Athletic B. | 17 | 8 | 2 | 7 | 47 | 30 | 18 |
| Sevilla | 17 | 8 | 1 | 8 | 36 | 29 | 17 |
| Barcelona | 17 | 6 | 5 | 6 | 39 | 35 | 17 |
| Athletic M. | 17 | 6 | 5 | 6 | 29 | 33 | 17 |
| Valencia | 17 | 6 | 0 | 9 | 33 | 36 | 14 |
| Español | 17 | 6 | 2 | 9 | 36 | 46 | 14 |
| Racing | 17 | 5 | 3 | 9 | 27 | 35 | 13 |
| Donostia | 17 | 5 | 1 | 11 | 21 | 44 | 11 |
| Arenas | 17 | 3 | 11 | 16 | 41 | 6 | |

Impresiones de la jornada en I División

Todavía no... Todavía el Madrid no ha logrado enjugar la escasa diferencia que le separa del Betis. Y mientras esto sea consecuencia simple y pura de lo que sucede en el terreno real y limpio de la lucha, serie imperdonable no considerarlo justo y legítimo y desconocer el mérito extraordinario del Betis, que sea ya cual sea su clasificación final, habrá depaado establecido un record de los que están reservados exclusivamente a los equipos grandes, a los conjuntos deportivos elegidos por los dioses del Sport para alcanzar la verdadera gloria...

El Betis no dejó de ganar este domingo el partido que hubiera decidido su suerte. No era fácil su tarea, pese a jugar en su propio terreno, porque su adversario, el Athletic, sacaba de consagrarse con su magnífica serie de nueve partidos consecutivos sin perder, como uno de los más destacados valores de la I División. Enfrentado al Madrid ganaba ampliamente, magníficamente, a su antiguo rival «glorioso», al que el cansancio, el agotamiento o la desesperanza de algunos de sus ases, convertía en una caricatura de sí mismo.

De los restantes resultados de la jornada destaca, por lo escandaloso, el de Valencia. El Donostia, en el que, en efecto, se alzó como delantero su entrenador, el vasco jugador inglés Lowe, no pudo hacer cosa mejor que «encajar», con «sencillez y deportividad» cada vez derrota que le empuja todavía más hacia las profundidades de un abismo de donde solo un milagro le es que se eleve por encima, los bastidores de la burocracia futbolística, podrá salvarse.

En Las Cortes se jugó el día otro término.

(ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCER PAGINA)

Cerveza "El Aguila"
PRIMERA MARCA ESPAÑOLA
Depósito para la provincia
Avenida Dr. Gadea, 3.-Teléfono 1341
ALICANTE